



向空气异味宣战 排放化工异味“顶格”处罚

本报8月5日讯(记者 樊伟宏) 5日,淄博市委、市政府决定在全市范围开展空气异味整治专项行动,向空气异味宣战,遏制异味扰民,改善环境质量。整治重点是工业企业异味、畜禽养殖异味、废品收购点焚烧异味、城市排水异味、汽车维修点异味、餐饮业油烟异味、加油站油气异味等七类异味。

据悉,此次整治,主城区按照市里统一制定的各分项方案及整治名单,进行综合整治;其他区县参照主城区整治方案,结合辖区实际,制定详细实施方案,划定重点整治范围,排出整治名单,开展异味综合整治工作。各级政府主要负责同志是空气异味综合整治的第一责任人,各区县、高新区、文昌湖旅游度假区是本次空气异味综合整治专项行动的责任主体。

从8月5日起至12月31日,为集中整治阶段,明年全年为巩固提升阶段,到明年6月底前,全面完成工业企业异味治理任务并通过验收,加强企业规范化、精细化管理,建立全天候巡查制度,对检查发现或信访举报的企业,一经核实,一律实施顶格处罚;全面完成各区县确定的排水管网改造重点工程。

集中整治期间,各区县、各专项行动责任部门对七大类异味产生点源进行摸底排查,分类确定治理名单。量化目标,分解任务,落实责任,广泛动员社会各界力量,有计划、有组织地开展,确保异味综合整治取得实实在在的成果。期间,各责任部门要及时调度整治情况,组织现场检查督导,对各类异味产生单位定期进行通报,并予以公开曝光。

同时,对环境违法行为始终保持“零容忍”,依法采取查封扣押、按日计罚、限产停产等强力措施,发现一起、查处一起、严惩一起、曝光一起,绝不手软。对涉及刑事犯罪的,坚决落实刑责治污要求,依法追究有关责任人的刑事责任。

1 工业企业异味:24小时值班巡查

市环保局作为牵头部门,要组织各区县对辖区内所有产生化工异味的企业进行拉网式检查,逐一登记造册,彻底解决化工企业布局散乱、设备简陋、工艺落后、管理粗放、恶臭排污的现象。实行24小时值班巡查制度,对排放化工异味的企业,依法一次实施“顶格”处罚,二次实施停产

整改,对整改不力或达不到排放要求的,报市政府批准依法实施关停。

市化工行业协会、市医药行业协会要对本行业企业进行排查及调研,摸清各企业挥发性有机物排污种类等,编制企业排放清单,建立重点监管企业名录;要组织指导企业采用先进适用技术系统治理污染。



2 畜禽养殖异味:禁养区内取缔养殖点

市环保局作为牵头部门,组织各区县和有关镇(街道)对辖区内畜禽养殖场点进行摸排,依法对各种违法行为查处,对禁养区范围内的畜禽养殖场点进行

取缔。市畜牧兽医局要完善畜禽养殖点规划,加强对养殖户的管理、指导和监督,实现畜禽规范化养殖;配合环保部门查处、取缔违法违规畜禽养殖点。



3 废品收购站(点)焚烧异味:规划再生资源回收点

市城管局作为牵头部门,负责组织协调和督导落实,对废品收购站(点)私搭乱建及建成区内露天焚烧垃圾产生毒害气体、烟尘等行为的查处情况督导检查。市商务局会同有关部门,制定再生资源回收点规划。市公安局负责废品收购站(点)的治安管理和收赃、销赃等违法犯罪行为的查处。

市工商局负责督导检查废品收购站(点)办理工商登记和依法查处无照经营情况。市环保局负责督导检查废品收购站(点)中对污染行为以及建成区外的露天焚烧垃圾产生毒害气体烟尘等依法查处情况。市住建局负责对各区县废品收购站(点)垃圾的统一收集及处置工作进行督导检查。



4 城市排水异味:减少工业污水异味扩散

市住建局作为牵头部门,做好污水管网日常管理和新(改)建工程的配套工作,制定工业污水进入城市污水管网调整规划,采取措施减少工业污水异味扩散。市环保局对接入污水管网的工业企

业废水排放情况检查,确保工业废水达标排放。

市住建局、市环保局、市城管局要依据各自职责,对进入雨水管网各类废水产生异味的整治情况进行检查和督导。



5 汽车维修点异味:危险废物专门收集

市环保局对各区县4S店及汽车维修点所产生的危险废物收集及喷漆房喷漆尾气收集处理情况进行督导检查。

市城市管理和行政执法局对各区县建成区内和城郊结合部4S店及汽车维修点焚烧各类维修处理垃圾情况进行督导检查。



6 餐饮业油烟异味:未办环评要处罚

市环保局要对新、扩、改建的餐饮业项目环境影响评价文件审批情况检查。对现有餐饮业未办理环评手续的,予以处罚;已办理环评手续但油烟污染防治未达到要求的,要求限期整改,逾期仍不

治理或整改未达要求的,依法予以处罚。

市城管局要对各区县油烟污染严重的餐饮点位和城市市区未更换配有油烟净化装置、设备的露天烧烤依法处罚或取缔情况进行检查。



7 加油站油气异味:建三级回收装置

环保部门负责检查加油站的环评和环保验收手续,负责检查油气回收设施是否符合要求,是否建设三级回收装置,依法查处不符合环保要求的加油站,责令补办手续或依法停业整

改。

经信部门负责检查加油站是否符合加油站发展规划,有无资质,是否建立完整的进油台账,协调供电部门对非法加油站采取断电措施。



本报小记者周六红叶谷赏百合

学习采访技巧,还可以看到各种珍稀动物

本报8月5日讯(记者 李超) 周六,齐鲁晚报小记者将前往济南红叶谷景区欣赏百合花,观看美丽风景的同时学习采访知识。

目前,济南红叶谷景区内的成片百合花正盛开,景区每年都会举办百合节,目前正是欣赏百合花的最好时间。景区负责人告诉记者:“孩子们到这里不仅可以看百合花,还能

在天趣园看到各种珍稀动物,学习各种鸟类知识,相信会给孩子们一个大的惊喜。”

本报小记者队伍不断壮大,小记者们经过近两年的锻炼,逐渐成长。之前本报组织了多次小记者活动,去烟台看大海、进工厂参观香肠生产、到乡村体验农活,这些活动不仅锻炼了小记者的采访能力,也增加了孩子们的见识,孩子们在活动中也结交了

许多朋友。

红叶谷负责人告诉记者,景区将安排专业导游全程陪同,向孩子介绍景区情况,同时本报派出文字和摄影记者跟随,教孩子们采访知识。“红叶谷开发建设非常注重环境保护,提升生态质量,涵养水源,大量植树种草,实现了植物多样性,使昔日的偏僻山谷变成了湖光山色醉游人,禽鸣幽谷

和乐章的绝佳旅游胜地。”

红叶谷生态文化旅游区位于济南市南部山区仲宫镇,距济南市区30公里。红叶谷生态文化旅游区占地4000余亩,是一处以生态和文化为主题的近郊风景区。

“我们非常欢迎小记者来,我们会做好服务,争取让小记者在欣赏美景同时,能学到知识,让小记者不虚此行。”

景区简介:

美丽红叶谷 欢迎你到来

红叶谷景区位于济南市南部山区仲宫镇,距济南市区30公里,紧靠南绕城高速济南南出口并与京福高速公路相连,有省道327线直达,交通便利,地理位置得天独厚。红叶谷景区占地4000余亩,是一处以生态和文化为主题的近郊风景区。

挂失

王雯身份证370303198404231020于7月17日丢失,声明作废。

耿霞 丢失导游资格证号: DZG2000SD10772